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Orientações ao aluno: Não se comunique durante a prova: caso isso ocorra após a primeira advertência do professor a
prova será imediatamente recolhida. Os telefones celulares e outros equipamentos eletrônicos devem ser desligados:
caso haja qualquer tipo de uso durante a prova, esta será imediatamente recolhida pelo professor.

1ª QUESTÃO (4,0 pontos): A empresa MNO atua no setor têxtil e possui cento e cinquenta funcionários. Deste total,
vinte funcionários atuam em escritório e neste local o risco de acidente de trabalho é baixo. Por outro lado, 20
funcionários trabalham com estoque e carregamento de mercadorias onde o risco é considerado médio. Por fim, o
restante trabalha na linha de produção de roupas com exposição a máquinas e tintas que caracterizam o risco alto para
acidente de trabalho. Neste mês a MNO demitiu sem justa causa 10 funcionários do setor de estoque e carregamento e
pagou com atraso de mais de 30 dias as verbas rescisórias, entre elas férias vencidas e multa de 40% do FGTS. O
escritório de contabilidade pede um parecer ao Departamento Jurídico com as seguintes perguntas:
a) Os funcionários demitidos geram SAT para a empresa no risco médio? Por quê?
b) A multa de 40% do FGTS integra o salário-de-contribuição? Por quê?
c) As férias, por estarem vencidas, sofrem a incidência de contribuição previdenciária? Por quê?
d) A multa prevista no art. 477, §8º da CLT integra o salário-de-contribuição? Por quê?

Observação: O aluno deve apontar os dispostivos legais que fundamentam a resposta.

2ª QUESTÃO (4,0 pontos): Givanildo casou-se com Cleusa em 15/10/2014. Da união do casal nasceu Alfredo, de
apenas um mês. Juntamente com Cleusa vive Vitor, seu filho do primeiro casamento. Vitor tem apenas dezesseis anos,
mas já trabalha apesar de receber ajuda financeira do pai. Antes da união com Cleusa, Givanildo foi casado com Vanda.
Os pais de Givanildo são pobres e não têm renda própria, por isso, Givanildo sempre os ajudou financeiramente, algo
que não ocorria para com a ex-esposa. A última contribuição de Givanildo para a Previdência Social ocorreu em
fevereiro/2015. Seu histórico no INSS aponta um total de nove anos de contribuição previdenciária antes de
fevereiro/2015. Givanildo morreu ontem. Estava desempregado há um ano. Diante desta situação, pergunta-se:
a) Givanildo era segurado da Previdência Social? Por quê?
b) Cleusa tem direito a receber a pensão por mais de 4 meses? Por quê?
c) Cleusa terá de dividir a pensão com Vitor, Alfredo e Vanda? Por quê?
d) Os pais de Givanildo têm direito a uma parte da pensão? Por quê?

Observação: O aluno deve apontar os dispostivos legais que fundamentam a resposta.

3ª QUESTÃO (2,0 pontos): João é trabalhador rural há 30 anos e requereu Aposentadoria por Idade junto ao INSS. Ele
sempre trabalhou na lavoura em imóvel rural próprio e com a ajuda apenas da sua família. João procura você e mostra a
decisão negativa do INSS. Segundo a autarquia, o pedido foi negado pelo fato de João contar com apenas 60 anos de
idade. Ele procurar você e quer saber se tem ou não direito à aposentadoria. Dê seu parecer

Observação: O aluno deve apontar os dispostivos legais que fundamentam a resposta.

Boa Prova!


